

# ЛЕННИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 18 (2922)

Четверг, 12 февраля 1970 года Цена 2 коп.

## НОВОСТИ ТЕХНИКИ



Новый вид «оружия», которым оснастил строителей трест «Калининстрой» № 1, — пистолет для нанесения эмульсии при устройстве кровли, гидро- и пароизоляции. Он очень прост в обращении, а главное, с его помощью можно нанести покрытие на поверхность любой формы.

Раньше отдельно укладывали kleящую массу, а затем добавляли в нее стеклянное волокно. Применение пистолета позволило совместить эти две трудоемкие операции. Резаный стекломет сжатым воздухом распыляет ся на покрываемую поверхность и одновременно пропитывается битумно-латексной эмульсией.

Вся аппаратура весит 16 килограммов и крепится на плечах и пояссе рабочего. Ее использование полностью механизирует рабочий процесс. При этом затраты труда сокращаются в три раза, а себестоимость работ — на 30 процентов. Ознакомиться с устройством можно на ВДНХ СССР в павильоне «Отделочные работы».

На снимке: новый аппарат «Стекломет». Фотохроника ТАСС.

В Чебулинской средней школе организован кружок юных автомобилистов, который посещают 20 человек. Это учащиеся десятого класса. Занятия проходят четыре часа в неделю и ведет их Василий Павлович Чеченин. Сначала изучаются теоретические вопросы, а затем — практические занятия в мастерских совхоза. Кружковцы разбирают и собирают агрегаты и узлы двигателей.

На снимке: преподаватель В. П. Чеченин объясняет ребятам устройство поршневой группы двигателя.

Фото Ю. Анцеса.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- В партийных организациях (1 стр.)
- Навстречу великому юбилею (2 стр.)
- Пишет дед Борона (3 стр.)
- По странам мира (4 стр.)

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ

В партийных организациях района прошли собрания по обсуждению итогов работы декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Собрания отличались высокой активностью коммунистов. Выступающие вскрывали недостатки в работе, указывали пути их устранения с тем, чтобы в юбилейном году значительно повысить производительность труда, продуктивность сельского хозяйства, снизить себестоимость продукции.

Решения Пленума одобрены всеми коммунистами.

### В РЯДЫ КПСС

В колхозе «Сибиряк» работает шофер Александр Федорович Белоусов. Это отличный производственник, активный общественник. По рекомендации колхозной комсомольской организации А. Ф. Белоусов принят кандидатом в члены КПСС. Кандидатом в члены КПСС этой же партийной организации принят председатель Усманского сельского Совета комсомолец Сергей Федосьевич Комаров.

Бюро райкома КПСС утвердило решение собрания партийной организации колхоза «Сибиряк».

### НА ПОВЕСТКЕ — ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Вчера состоялось заседание парткома Чебулинского совхоза. На нем обсуждались вопросы о ходе зимовки скота, подготовке к весенне-полевым работам. Партком также рассмотрел вопрос о состоянии красных уголков на животноводческих фермах и о проведении в них культурно-массовой и политической работы.

Приняты конкретные решения, намечены мероприятия по оживлению работы красных уголков.

В работе парткома принял участие первый секретарь РК КПСС Т. Смакотин И. И.

### ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ

партийное собрание состоялось вчера в первичной партийной организации передвижной механизированной колонны № 743.

С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро Т. Клочкин А. А.

Докладчик и выступающие в прениях коммунисты резко критиковали бюро за то, что оно слабо руководит социалистическим соревнованием строителей, не ведет решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.

Избран новый состав партийного бюро.



## НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ

«Главполитпросвету срочно направить в Кузбасс военного типа агитпоезд с небольшой походной типографией, кинематографом, библиотекой, снабдив его необходимыми техническими ресурсами и командировав к нему для временной работы в Кузбассе 10 квалифицированных политинформаторов».

Председатель Совета Труда и Обороны В. Ульянов (Ленин).

Секретарь Совета Труда и Обороны Л. Фотиева.

Из Постановления Совета Труда и Обороны от 20 мая 1921 года.

Летом 1921 года агитационно-пропагандистский поезд ВЦСП им. В. И. Ленина прибыл в Кузбасс.

Не случайно поезд носил имя Владимира Ильича Ленина. Великий вождь, придававший особое значение политическому просвещению масс, считал, что оно теснее должно быть интенсивным в труднейших условиях — именно такова тогда была обстановка в Кузнецком бассейне. Агитпоезд

нес ленинское слово людям и счастьем выполнил свое назначение.

Работники поезда организовали в Кузбассе более 30 митингов и концертов, свыше 40 киносеансов с охватом 4480 зрителей, 14

брюшоры, плакаты и листовки. В одной из листовок, обращенной к трудящимся Кузбасса, говорилось:

«Советская власть — власть трудящихся. Не может она ми-

риться с тем, что есть места в

снабжены литературой и направ-

ляются: «...Начали концерт, вышел наш любимый тенор, вышел, как полагается, в манишке и фраке и запел: «Куда, куда вы удалились, весны моей златые дни?». Что тут началось! Шум. крики: «Ах ты сволочь! Мало что

к нам в буржуазной одежде пожаловал, так еще ныть вздумал, дескать, куда вы удалились, денечки золотые буржуазного житья».

Мы тебе покажем эти денечки! В

забой его...». И ведь спустя

годы использовали агитпоездов и агитпароходов для политической работы среди труда-

ющих Кузбасса.

Вынести глубокую благодарность Ленину и Луначарскому, а также Главполитпросвету за их внимание и заботу о рабочих, крестьянах и тружадецах», — говорится в решении митинга строителей железной дороги Колычево — Прокопьевск.

Киселевский рудничный комитет в своем приветствии работников агитпоезда писал, что их ра-

бота дала «еще большую уверенность, что только рабоче-крестьянское правительство заботится о трудином народе и построит

агитпоезды и агитпароходы для содействия вахты. К

счастью, они пробыли там не-

долго».

Деятельность агитпоезда имени В. И. Ленина способствовала поднятию общего политического и культурного уровня, а также вела к достижению непосредственных хозяйственных результатов. Так, например, горняки шахты имени Ленина на собрании, организованном инструкторами агитпоезда, 30 августа 1921 года пришли к решению о повышении угледобычи, налаживании взаимопомощи и начале ударного месяца.

Республике, где ее декреты еще не разъяснены, где их даже не знают и неправильно понимают. Не может она мириться с тем, что есть места, где просветительская работа недостаточно ведется, где не знают, что такое клубы, где нет изб-читален.

Рабоче-крестьянская власть знает, что самый главный ее враг — это невежество, темнота.

И если она ни денег, ни сил, чтобы победить его. И победить.

Коллектив поезда не тольковел культурно-политическое про-вещение среди населения, но и организовал подготовку местных

партийных собраний, 3 конференций с беспартийными, 19 совещаний с работниками культуры, 33 занятия с кружками художественной самодеятельности. Было проинструктировано 24 ячейки РКП(б), 14 школ, 7 библиотек, 10 клубов. Всюду библиотеки снаживались новыми книгами из агитпоезда.

За этими сухими цифрами стоит кипучая и самоутверженная деятельность инструкторов, агитаторов, артистов агитпоезда имени В. И. Ленина.

В поезде издавалась газета «Рабочий и крестьянин», различ-

лены в распоряжение политотдела трудовых войск Кузбасса.

Коллективом агитпоезда ис-

пользовались яркие и доступные

формы общения с труда-ми.

Постановки, отражавшие героини

недавних битв с интервентами и белогвардейцами, народные песни

и песни о новой жизни восторженно принимались рабочими, труда-ми

и труда-мицы.

А ведь было тогда и так.

Одновременно с агитпоездом им-

ени В. И. Ленина в Кузбассе на-

ходилась оперная группа из Томска. На одной из шахт с томичами

произошел курьезный случай.

18 выходов из 30, предусмотренных графиком.

Не может не волновать и судьба ребят, которые, не найдя увлечения, совершают мелкие кражи, озорничают, портят зеленые насаждения.

Захочет подросток — пойдет на 8-часовые сеансы, ему путь открыть даже на фильмы, которые смотреть не рекомендовано.

Где школа, где родительский комитет в данном случае?

Или в районном Доме культуры намечается КВН. В РОВД сообщают об этом и просят на

вечер пригласить дежурный наряд милиции. Справивается, зачем?

Мы за работу, за образцовый общественный порядок, и туда, где действительно нужна наша помощь, наше вмешательство, мы добираемся, не считаясь ни со временем, ни с погодными условиями.

Много замечательных передовиков производства у нас в районе, естественно, намного больше, чем правонарушителей. И если мы обявляем нарушителям решительную борьбу, скажем свое твердое, рабочее «нет», то заставим их идти в ногу с обществом и уважать советские законы, правила социалистического общества и нормы морали.

На примере, продавец Чумайского рабочего Волобуева совершила хищение 517 рублей, причем половину из них положила в карман, а часть раздала в долги. Как же реагировали Чебулинского райпотребсоюза на этот случай?

Знали бырицы по работе о

его поведении? Да, знали, знала,

когда он охотно покупал краденое и жители, пока работники

хищности не разоблачили этого

хапугу, и он был осужден к

полугоду в колонии лишения свободы. Этого мало и не быть, если бы окружавшие болели за народное добро, не жили по принципу «моя хата с краю».

Многие жители с Усманки знали тракториста колхоза «Сибирь» Часовских. Робкий че-ловек, с большим трудовым стажем. Имелся у него один недостаток — страсть к нахи-ванию, но не честным путем, а за счет государства. Желая «дурдить», Часовских привез одному из жителей села и прорвал 25 рублей, но был изобличен и арестован.

Еще более опасны для обще-ства те, которые воруют бы-не-взламывают замки ночью, не

вой.

## Год работы в новых условиях

преступный путь. В первом отделении совхоза «Чебулинский» скотником работал гражданин Лебедев Н. А., который с целью изыскания денег на водку напал довольно легкий и простой путь.

Вместо того, чтобы концен-trаты давать скоту, Лебедев продавал их гражданам за «транспорт».

Знали бырицы по работе о его поведении? Да, знали, знала,

но охотно покупали краденое и жители, пока работники хищности не разоблачили этого

хапугу, и он был осужден к полугоду в колонии лишения свободы. Этого мало и не быть, если бы окружавшие болели за народное добро, не жили по принципу «моя хата с краю».

Многие жители с Усманки знали тракториста колхоза «Сибирь» Часовских. Робкий че-ловек, с большим трудовым стажем. Имелся у него один недостаток — страсть к нахи-ванию, но не честным путем, а за счет государства. Желая «дурдить», Часовских привез одному из жителей села и прорвал 25 рублей, но был изобличен и арестован.

Еще более опасны для обще-ства те, которые воруют бы-не-взламывают замки ночью, не

вой.

Они обсудили Волобуеву на заседании правления, наказали в дисциплинарном порядке и считали — сделали свое дело.

Пришлося административным органам вмешаться и восстановить справедливость, потому что данном случае не ошиб-личен и арестован.

М. КОПЫЛОВ, капитан милиции, начальник РОВД.

## Технику — на линейку готовности

Поддержав почин тяжинцев, механизаторы нашего района взяли обязательство: в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина досрочно и с высоким качеством подготовить технику к весенне-половым работам.

На линейку готовности необходимо поставить 244 трактора, 152 грузовых автомобилей, 196 плугов, 283 сеялки, 134 культиватора и много другой техники. Прошло четыре месяца, можно подвести итоги выполнения взятых обязательств.

Например, администрации союзова «Чумайский» РОВД направил 5 информаций на нарушителей транспортной дисциплины, но не получил ни одного ответа.

Много нарушений допустили водители союзова «Чумайский», Чебулинского рабочего, где из пяти нарушителей четверо попались на прав за пьяницу.

Чем же причина? Вывод прост. В хозяйствах района не в полную силу общественность выступает против пьяниц, поэтому несет, по-видимому, ответ перед товарищами.

Водители союзова «Чумайский» допустили немало нарушений. Агитацию — на линейку готовности совершили в районе каждое второе преступление. Это зло толкает ис-кателей «легкой жизни» на

монтаж увеличился за один месяц с 28 до 64.

Однако в колхозах «Сибиряк» и «Победа» эти возможности не воспользовались. В январе они не отремонтировали в мастерских «Сельхозтехники» ни одного трактора. Только поэтому в колхозе «Победа» самый низ-

кий процент выполнения плана ремонта тракторов, и на 1 фев-

рала он составил 52 процента — ниже уровня прошлого года на 16 процентов. Не полностью используют свою возможность на ремонте союзова «Чумайский» и колхоз «Маяк Ильича».

Нельзя не отметить, что руково-дители колхоза «Дружба»

поняли целесообразность капи-тального ремонта тракторов и мастерских «Сельхозтехники». Они отремонтировали там два трактора и отправили еще два.

Если в этом колхозе за IV квартал 1969 года было отремон-

тировано 4 трактора, то за ян-варь, благодаря услугам «Сель-хозтехники» и работе своей мастерской, здесь поставлено на линейку готовности 5 тракторов.

Лучше других ремонтируют сельхозмашины в союзово «Усть-Сергинский», где в январе по-

ставлено на линейку готовности

Проценк выполнения плана ре-

монтов 62,5 процента.

План подготовки тракторов выполнен на 62,5 процента. За последние два месяца резко увеличили темпы ремонта тракторов в союзово «Чебулинский».

Шант А. А., заведующий МТМ Берлюбским, «Усть-Сергинский»

главный инженер Погребецкий

и Погребецкий



На лыжах в зимнем лесу.

Фотоэтюд Ю. Анцеса.

## СПОРТ

## ЛОВКОСТЬ И ЗАДОР

Два дня в Ново-Ивановске проходили соревнования волейболистов. Они отличались от предыдущих игр массостью, сыгранностью команд.

Все совхозы прислали своих представителей. Намного лучше, чем раньше, играли учащиеся Николаевской средней школы.

В упорной борьбе определились победители. Кубок и диплом первой степени с ликованием увезли учащиеся Верх-Чебулинской средней школы. Несмотря ни на что! Наташа Огородникова, капитан команды девочек, подзадоривает «соперниц» из других школ:

— Долго вам придется ждать кубка! Не отадим.

Второе и третье места разделили спортсменки Орлово-Розовской и Ново-Ивановской школ. А вот верх-чебулинские юноши уступили первое место ново-иановским школьникам. Третье место заняла команда мальчиков Орлово-Розовской средней школы. Усть-Сергинская школа команда не представила.

Общекомандное первенство среди совхозов присуждено первой команде совхоза «Чебулинский», второе место по праву принадлежало коллективу Ново-Ивановского совхоза, но ново-иановцы потеряли очки, потому что не приняла участие в соревновании женская команда. То же и по совхозу «Усть-Сергинский». Поэтому вторые и третье места заняли соответственно коллективы Чумайского и вторая команда Чебулинского совхозов.

Второй год успешно играют Надя Волкова, ученица Верх-Чебулинской средней школы, Владимир Скобелев из Ново-Ивановской средней школы. Им, а также Игорю Блашковскому (совхоз «Чебулинский»),

ветерану волейбольных игр Николаю Копылову из Чумая вручены почетные грамоты.

Команда юношей Ново-Ивановской средней школы завоевала почетное право защищать честь района на областных соревнованиях.

Теперь знакомьтесь: сборная команда района, которая на днях будет участвовать в областных соревнованиях в Яшино на приз Героев Советского Союза братьев Сидельниковых, — Борис Чеботаев, Игорь Блашковский, Валерий Марашкаша, Александр Сираяк, Сергей Сичкар, Эдуард Кудрявцев. Пожелаем им успехов!

Немного об организации встреч. Они проходили в выходной день, поэтому все совхозы имели возможность представить свои команды. Только и здесь не обошлось без казусов. Руководители Чумайского, Чебулинского, Орлово-Розовского совхозов представили своим спортсменам транспорт, а усть-сергинские и колхоза «Победа» на место привезли спортсменов, а домой им пришлось добираться, как придется.

Такое отношение вряд ли вдохновит молодежь на следующие соревнования. И. К. Панченко, С. К. Карпову не мешало бы дорожить спортивной честью своих коллективов.

Прошедшие соревнования показали, что ряды спортсменов растут. Отрадно. Только работников райкома комсомола там никто не видел.

Все участники соревнования приносят благодарность руководителям Ново-Ивановской средней школы за радушный прием и помощь в организации соревнований. Им была вручена Почетная грамота ДСО «Урожай».

В. МЕЛЕШКИНА.

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 2569 экз. Заказ № 18.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

## ПО СТРАНАМ МИРА



Эквадор — одна из немногих стран на латиноамериканском континенте, где существует феодальная система землепользования, известная под названием «уасипунго». Помещики сдают крестьянам в аренду клочки земли, за которую они должны отработать на хозяина по 4—5 дней в неделю.

Доведенные до отчаяния нуждой, голодом и жестокими преследованиями, крестьяне все чаще выступают против земледельцев, за справедливый раздел земли.

На снимке: крестьяне из деревни близ города Кито собрались для подведения итогов забастовки, которая закончилась частичной победой трудящихся.

Фотохроника ТАСС.

## ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Возмущение, которое вызвало крики, несколько человек выбежали в темноту. Солдаты открыли огонь. Когда стрельба прекратилась, они обнаружили четыре трупа — старика, женщину и двух детей. Рядовой Динер, один из участников преступления, четыре раза выстрелил в спину престарелой женщины.

В журнале «Прогрессив» помещено несколько писем военнослужащего из медицинского корпуса армии США, которые он прислал из Южного Вьетнама своим родителям. В письме, датированном 27 октября 1969 года, этот молодой военнослужащий писал: «Одни из пациентов рассказал мне о зверствах, участником которых он был. В некоторых операциях по обнаружению и уничтожению противника, сказал он мы часто уничтожали целые деревни, убивали всех мужчин насилием женщин и даже не щадили детей».

Журнал «Нью рипаблик» поместил сообщение своего корреспондента в Южном Вьетнаме Залина Гранта. Он пишет, что убийства в Сонгми это не «изолированный инцидент». Стало известно, что офицеры, занимающиеся в школе военной разведки, находящейся в Форт-Хоулаберде (штат Мэриленд), систематически скрывают, высшие должностные лица в Вашингтоне заявили, что события в Сонгми — это «изолированный инцидент».

Однако сейчас американская печать почти ежедневно публикует новые сообщения, показывающие, что подобные убийства — система, которую американские военные называют тактикой «поисков и уничтожения» противника. Газета «Ньюсдей» рассказала на днях о массовом уничтожении мирного населения в деревне Фоннайку, в провинции Куангни, примерно в 150 милях севернее Сонгми, которое было совершено в октябре 1967 года. Взвод корпуса морской пехоты США вошел в эту деревню, имея приказ командира роты капитана Р. У. Мейнарда «не оставлять в деревне в живых никого, кто мог бы причинить нам неприятности».

Патруль под командованием лейтенанта Джона Бейли увидел свет в погребе, пишет газета, и морские пехотинцы бросили туда гранаты. Раздались взрывы. Патруль под командованием лейтенанта Джона Бейли увидел свет в погребе, пишет газета, и морские пехотинцы бросили туда гранаты. Раздались взрывы. Патруль под командованием лейтенанта Джона Бейли увидел свет в погребе, пишет газета, и морские пехотинцы бросили туда гранаты. Раздались взрывы.

Массовые убийства в Сонгми, «инцидент» в Фоннайку, расправа над мирными жителями многих других южновьетнамских деревень соответствуют тому, чему учат в Форт-Хоулаберде и что содержится в доктрине Пентагона «искать и уничтожать». Г. ФРИМЭН, корреспондент ТАСС

Нью-Йорк.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 14 ФЕВРАЛЯ

## I ПРОГРАММА

12.00. Новости.  
12.15. Передача для детей.  
12.45. Телевизионный народный университет.

13.25. «Путь реки к морю». Художественный фильм. 1-я серия.  
14.45. Цветное телевидение. «Поэзия русского народного костюма».

15.15. В эфире — «Молодость». «На поверхке — молодежь страны». «Молодежь Латвии».

16.00. «В субботу вечером». Концерт.

18.30. «Ваша точка зрения». Беседа с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палецким.

19.00. Аукцион.  
20.00. Телеспектакль.

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
21.30. Клуб актуальных проблем.

22.30. Концерт.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
23.00. Международная встреча по боксу. СССР — США.

**II ПРОГРАММА**  
19.30. Программа передач.  
19.35. Как это делается.  
19.45. Телевизионная приемная.

20.10. «Ваня, ты как здесь?». Фильм-спектакль Ленинградской студии телевидения.

20.35. «Королевская ложа». Фильм-спектакль Центрального телевидения.

## 15 ФЕВРАЛЯ

## I ПРОГРАММА

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
12.00. Новости.  
12.15. Передача для детей.

12.45. Телевизионный народный университет. Факультет культуры.

13.25. По ленинским местам. Репортаж из Смольного. Переход из Ленинграда.

13.50. «Путь реки к морю». Художественный фильм. 2-я серия.

14.50. Международная встреча по боксу. СССР — США ( повторно).

16.00. Концерт.  
16.30. Турнир старшеклассников.

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
17.30 Для малышей. «Орленок». «Друзья Язека». Мультфильмы.

18.00. Концерт художественной самодеятельности.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.00. «Семь дней». Международная программа.

19.45. Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
21.30. «Дом и хозяин». Художественный фильм.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
23.00. Новости.  
23.15. «Союз нерушимый». Латвийская ССР.

## ПОПРАВКА

В газете № 17 за 10 февраля 1970 г. по вине линотипистки Логинской В. П. и корректора Егорьевой И. И. допущена ошибка.

На второй странице в первой колонке пятую строку сверху следует читать: «...президиум райкома профсоюза и управления сельского хозяйства райисполкома...» и далее по тексту.

За допущенную ошибку на тт. Логинскую и Егорьеву наложены взыскания.

Редакция приносит свои извинения читателям.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Коллектив учителей и технических работников Чумайской средней школы с глубоким прискорбием сообщаю о безвременной кончине старейшего работника

## БАЕВА

Николая Самуиловича и выражает соболезнование жене Антонине Ивановне и детям.